

MANAGER

经理人



百名卓越企业家
百家明星企业 候选展台

蒋锡培

—从钟表匠到电缆大王



生于1963年，硕士研究生，中共党员，高级经济师，现任江苏远东集团有限公司董事长、总裁、党委书记。中共十六大代表。曾荣获全国劳动模范、全国职业道德建设先进个人、科技部十大杰出跨世纪科技人才、中国乡镇企业十大新闻人物、江苏省十大杰出青年、优秀共产党员等荣誉称号。

在2008CCTV中国经济年度人物入选理由中说，蒋锡培的远东电缆位列行业第一，他安置的残疾员工也多年位列全国第一。汶川地震后，他全力安置致残的群众，让远东电缆成了他们的家。他是1500多名残疾员工的老板，更是他们的兄弟、朋友。

在金融危机所引发的全球

范围内的裁员风波背景下，远东坚持履行社会责任，真正把社会责任融入到了企业发展当中。目前整个远东5000多员工中，仅在册的残疾员工就有1000多人，接近员工总数的1/4。

江苏远东集团

创建于1990年，是一家以电线电缆、医药、新材料、房地产业为核心业务的大型民营股份制企业集团。集团所属电缆企业是中国线缆行业和江苏省重点骨干企业，全国重点高新技术企业和全国用户满意企业。

公司目前员工5600余名，资产64亿元。“远东”品牌以7013亿元的品牌价值位居2009中国最有价值品牌排行榜电线电缆行业首位，公司电

杨永奎

—片“兵”心在商旅



1950年生于山东，19岁参军，一干就是19年。历任坦克射手、车长、排长，一直做到教研主任。1987年，杨永奎脱下军装走进商场，开始了一个军人向商人的“转身”。1991年任江苏盐阜人民商场任副总经理，现任董事长、党委书记和总经理，高级经济师，曾先后获得“省优秀企业思想政治工作者”、“职工满意的企业领导干部”、“盐城市五一劳动奖章”、“省关爱员工优秀民营企业家”等荣誉称号。

2001年，杨永奎牵头对商场实行改制，带领企业和员工走上共同发展、共同富裕的道路。改制以来，商场各项工作更上一层楼，销售、利润、上缴利税等主要经济指标均较改制前实现翻番，成为全市商业零售业中的龙头企业。职工收入连年稳中有升，成为盐城商界的“集体首富”。

江苏盐阜人民商场有限公司

开业于1979年10月1日，是盐城商界的“老字号”，现有营业面积27万平方米，员工3000余人，主要从事日用百货、黄金珠宝、化妆品、鞋帽服装、家用电器、烟酒副食品、五金家电、针纺织品等13大类40000余种商品的零售批发业和超市连锁业。

公司先后荣获“全国文明单位”、“中国商业名牌企业”、“全国‘百城万店无假货’活动

编辑：杨小燕 电话：(028)87348824

版式：张彤 校对：阳红

2010年3月10日 星期三

“三八节”地产业高管调查 这个圈子里的女人们“精彩纷呈”

□张延志

有人说，地产圈里的纷繁芜杂各种压力丝毫不逊于暴露在镜头前的娱乐圈，人际、专业、生活……因为工作的关系系统都被牵连了起来，曾经有位在行业里打拼了近20年的女性前辈说，“我这十几年，好像已经没有圈外的朋友了，甚至已经没有了自己的生活，整天就是走量、SP、报表、图纸……”，让读者辛酸，听者心疼。

究竟房地产圈真的像外界传说中的那样，风光的背后是无限的辛苦与重负吗？在“三八”妇女节之际，记者走访了几位不同年龄不同职位的行业女性，请他们从心底最深处的一些之前从不为人所道的角度为我们剖析一下地产圈女性的心路历程。

逃离与留守的选择

其实很多人，并不仅仅指女性，在这个圈子里工作了一段时间左右都有种想离开这个圈子的冲动，尤其是近几年刚刚入行的人，正好又遇上了几十年一次的金融危机，使房地产圈遭遇到了前所未有的行业整体性的悲观情绪，所以很多人在工作了几年之后都纷纷选择了退出了这个当初满怀激情踏进的行业。但是，这只是一小部分而已，更多的人是选择了坚持与留守。

在地产圈工作了已经3年多的一位搜狐网友，她对于当时的那种近乎倦怠的疲态心理非常的坦白，她说“(我)做了几年之后内心产生一种疲态和厌倦，仿佛是起初踏入行业的激情没有了。但是走来走去，最终还是没能跳出这个圈子……”其实这是很多人的遇到的情况，房地产圈的范围看似是犹如一个樊笼就是这么一亩三分地的事情，但是你真的想要真正的跳出去，却有着相当大的难度。于是，很多女性从业者在经历了彷徨、挣扎与迷茫之后重新对这个职业进行了定位和审视并最终回到了房地产圈，就像刘经理说的那样，“……后来过一段时间思考发现，那种厌倦更多是因为一直停留在行业表层而没有深入行业内部，才有的一种迷茫和无所适从，随即产生了逃离的想法。当过了那道坎，慢慢沉下来，会发现很多时候想转行、脱离行业，不是你所从事的行业与你之间的问题，而是你是否真的在这个行业内扎根了。”



其实，在这个沉浮不定的行业里，想要逃离是一件非常容易的事情，但是假如一旦决定留守和坚持，那将是对人的一种非常巨大的心智和耐力的考验。

2008年经济危机时，很多地产从业者，上到职业经理人下到置业顾问不少人选择了离开，而笔者切身感受到的是，离开地产圈的男性比例比女性要高出很多，很多女性从业者在经历了市场观望、老板发飙、下属流失等很多遭遇之后依然坚持在自己的工作岗位上，虽然会有很多的心理波动却没有丝毫的退却之意，比起很多男性从业者，从这个时期中我们就可以看出，行业里的女性抗压性与逆境中求生存的意志要强得多。

地产女性：高曝光率≠高调

青岛房地产圈中不乏巾帼不让须眉的典型事例，各大公共场合中，几年前男性占绝对主动发言权的时代已经一去不复返了，越来越多的女性发言人出现在更多的重要场合的显著位置，并且保持着高曝光率与低调相互融合的一种从业心态。在很多需要自己上场一搏或者需要以自己的论据支撑论点的时候从来都是毫不犹豫地出现在发言台上，不论是“舌战群雄”还是“一妇当关”都是义不容辞的事情。而在很多大中型房地产企业中，越来越多的女性开始扮演起了最高指挥层的角色，运筹帷

幄中又不失细腻与柔媚，这是男性领导者绝对复制不了的一种领袖气质。

但是在这个强势的背后，多少行业里的女性从业者从一开始就在保持着自己的相对低调的姿态面对着外界对这个群体的无限好奇。最大的一个事例就是，每逢妇女节的当口，各大媒体制作相关专题需要约地产职业女性进行素材搜集时，难度是愈加增大，比起男性从业者面对镜头时的侃侃而谈，女性从业者的谨慎与低调是非常明显的。人前必要的张扬纵横与人后的冷静理性让很多人见识到了地产行业女性从业者近乎完美主义状态的专业态度。

正在运作一个商业地产的北辰端拱的销售部招商副理张小姐表示，在向甲方报方案或者对客户进行产品介绍时，团队里的策划经理或者相关负责人会在数十人甚至上百人面前进行非常慷慨激昂的PPT演讲，并且会非常专业的与在座的各位进行互动和眼神交流，这对于女性从业者来说是一种男性从业者没有办法拥有的细腻所在。而一旦到了场下，刚刚还是非常激动的人却变得异常冷静甚至是安静，这让很多周边的人感到非常的吃惊和佩服；而目前任职烨隆中国的韩总也曾经提起与一些甲方沟通时所遇到的困惑与阻力，也是由于靠团队的凝聚力与女性特有的耐力和抗压力才能左右逢源，化险为夷。

业内人士认为，目前的房地产从业

人员中，女性从业者从一定程度上担当起了一种软化行业硬度的职能，从原先施工工地延伸到整个行业中的过分阳刚经过女性的柔顺反而显得更加容易让大众接受和理解，并且女性从业者特有的谨慎、细腻和冷静对于房地产的整个流程工序也是非常必要的。

职业女性背后的依人情怀

从房地产事业在中国大陆起步开始算起，女性进入行业中就已经树立起了一个比较强势、独立并且惯于领导的形象。比起其他行业来说，房地产行业给予女性的从业机会与机遇显的也相对完善，于是近20年的行业发展也造就了一批社会上最让人感到光芒耀眼的职业女性，这些衣着光鲜，经济能力优势且有着强大工作能力的女性甚至可以戴着安全帽在几十层的未竣工的工地上与男人一起工作并且任何方面都毫不逊色。而从外界来看，这些地产圈子里的女性，是一个神秘的却独立到几乎不需要任何依靠的群体。

但是事实真的是如此吗？笔者就这个问题询问了几个不同职位的行业女性，她们的回答也是各不相同。

搜狐焦点网青岛站的客服部总监于琳自我感觉是一个非常热爱工作的人，她觉得工作是一种享受，即便是工作之余进行居家生活的时候也不会让自己完全卸下工作完全回归生活；而隆海集团的销售部袁小姐在面对“是否想在工作之余做一会‘依人小鸟’”的问题时却是非常坚定的给予了肯定的回答。袁小姐经常因为工作关系走南闯北，可以说隆海的房子卖到哪儿她就可能要跟到哪儿，但是却非常注意保持与家人之间的关系的稳定保持，不会因为常常出差而疏于和家人的沟通。

由于社会舆论、工作环境、心理成熟程度等方面的原因，女性从业者的压力会远远大于男性，尤其是在房地产、金融等行业，女性从业者在到了一定职业生涯的节点时会有相当一部分产生倦鸟归巢的心态，但是工作强度等客观的原因又不能使她们真的就可以按照自己的意愿支配自己的生活，所以人前强装欢笑轻松人后急寻避风港的职业女性大有人在，关怀职业女性的心理健康也将是社会发展过程中的一大课题。

坚定信心 同心同德 推动可持续发展 隆力奇举办春夏季产品经销商推介会



3月5日，来自大江南北的2000多名经销商云集江苏常熟理工学院，参加以“决胜2010，成就冠军梦想”为主题的“2010隆力奇春夏产品经销商推介会”。会议由中央电视台著名主持人鞠萍主持，常熟市人民政府副市长李世收以及常熟市辛庄镇党委书记陆继军等到会表示祝贺并讲话。

会上，江苏隆力奇生物科技股份有限公司董事长徐之伟说：“你发财，我发展”是隆力奇一贯的合作主张，视经销商为“上帝”是隆力奇一贯的合作态度，“坚守承诺，重情守义”是隆力奇一贯的合作追求。市场竞争中，隆力奇与经销商结下了弥足珍贵的友谊，面对日益激烈的日化产品的市场竞争，厂商之间更应该鼓足信心、风雨同舟，以务实的合作心态贯穿合作的始终，并在合作中共同成长、和谐发展，谱写成就区域经销商冠军梦想的新篇章。

据悉，2009年是我国民族日化的领军企业隆力奇取得骄人业绩的一年。他们围绕科技创新和管理制度创新，精心组织，周密部署，深度覆盖，着力促销，以高度的发展责任感和良好的精神状态，杜绝冲货、假货等影响销售终端正常发展的诸多因素，以全力“打造创新型企业”为目的，扎实有效地开展了一系列的改革和创新，为2010年企业的快速提升和长足发展奠定了基础。

首先，隆力奇在渠道整合上，全力做好深度分销模式，做大了流通，有效地拓展了销售网点，提高了产品销量；同时，隆力奇在打造供应链科研开发、企业管理、品牌推广以及国际人才的引

进等方面加大投入。先后成立了“清华大学·隆力奇生物科技研究所”、“隆力奇博士后科研工作站”、“隆力奇（美国）保健化妆品研究院”。2009年上半年，隆力奇（日本）美健创新中心在日本神户市成立，海内外科研机构的成立，标志着隆力奇产品结构和科技含量进一步升级、吸纳日化高端人才，为振兴民族日化，稳步前进奠定了坚实的基础。

徐之伟表示：近年来，隆力奇以高度的发展责任感和良好的精神状态，以全力“打造创新型企业”为目的，扎实有效地开展了一系列的改革和创新，为2010年的快速提升和长足发展奠定了基础。隆力奇在不断提高产品的科技含量和产品的附加值的同时，隆力奇把实惠让利于广大消费者；此外，隆力奇通过两年来在“净化市场环境，优化组织架构，统一行动思想”等方面的成功改革，练就了企业内功，相信2010年隆力奇将取得更大的突破，决胜2010，帮助经销商实现销售冠军目标，隆力奇已经做好了一切准备。

(龚伟 记者 周俊)